

## 巴西政坛“纸牌屋”上演新剧情

# 罗塞夫弹劾案 一天两逆转

据新华社电 目前,罗塞夫弹劾案已经进入参议院审议程序,将决定是否让罗塞夫暂时离职180天。

就在劳工党执政岌岌可危,巴西副总统特梅尔“上位”指日可待之时,众议院代议长马拉尼昂给了反对党一个措手不及。他在9日发表的第一份声明中,宣布“取消”4月17日众议院通过的弹劾罗塞夫程序。他指责此前众议院的投票存在许多问题,比如议员们提前公布投票倾向、政党控制党员投票倾向、投票“为了家庭”“为了宗教”等,要求众议院重新对弹劾案进行投票,前提是参议院先将弹劾案返回众议院。

马拉尼昂的决定随即在巴西国会引起混乱,并成为巴西推特上关注的第一焦点,不少希望罗塞夫下台的网民怒斥马拉尼昂是“骗子、白痴”,甚至翻出他曾经是一名兽医的背景来挖苦他。成千上万反对罗塞夫的民众涌上圣保罗市最大的街道,示威人群还举着各种丑化罗塞夫的漫画像,上面写着“亲爱的,再见了”等标语。

在此前这场巴西政坛大戏中,马拉尼

昂名不见经传。他是在5月5日众议院议长库尼亚被最高法院停职后接任代议长的,而库尼亚正是罗塞夫弹劾案的发起者和推动者。上月,巴西众议院以367票超过2/3多数票通过了弹劾案,但马拉尼昂投的是反对票。

“马拉尼昂惊人的举动彻底让巴西政治圈发懵”,《华尔街日报》9日称,“问题是,他到底为了什么?”一些人怀疑马拉尼昂可能想在巴西东北部获得更多支持,而那里被罗塞夫的势力所控制。

围绕马拉尼昂的决定是否合法,反对派和挺政府派针锋相对。雷南表示,弹劾案一旦进入参议院,众议院就无权再将其撤回。最高法院法官门德斯认为,从法律角度来说,众议长也无权推翻众议院的集体决定。而联邦总律师卡多佐则认为“众议院的决定是参议院投票表决的先决条件”,称雷南在参议院继续弹劾流程的决定是不合法的。

“到目前为止,问题多于答案”,美国有线电视新闻网9日在评论巴西政局时称,马拉尼昂废除弹劾案的声明被许多法



律专家认为是“荒谬和不可接受的”,但专家们同时表示,“接下来会发生什么谁也说不准”。

正在大家一头雾水时,没想到到了9日深夜,马拉尼昂又做出“收回”废除弹劾案的决定,决定只有短短四行,废除此前公布的众议院弹劾案结果无效的决定,并通知雷南。根据《圣保罗页报》分析,马拉尼昂态度转变是由于其所属的进步党对其施加压力,威胁要将其开除出党。法新社称,这为参议院11日对弹劾案首轮投票扫清了道路,弹劾工作再次“步入正轨”。

马拉尼昂做出新决定后,10日上午,政府的支持者在包括圣保罗在内的几个州组织示威活动,他们占领了一些道路,并放火烧轮胎,抗议反对派对总统的弹劾,称其为“政变”。“一场闹剧”,10日出版的《圣保罗页报》这样形容前一夜的反反复复。

## 美国欲解除 对越南的武器禁运

据现代快报消息 一些美国政府官员透露,总统贝拉克·奥巴马正在考虑是否全面解除对越南30多年的武器禁运。

这一话题在美国政府内部引发激烈争论,支持者主张借此强化与这一昔日仇敌的关系,反对者则认为现在不是时候。

奥巴马就任后积极推行“亚太再平衡”战略,提升盟国和伙伴国家的“安全能力”是相关政策核心。美国与越南1995年实现关系正常化,随后两国关系迅速提升。2013年越南时任国家主席张晋创访美时,奥巴马宣布将在任期内访问越南。去年7月,阮富仲首次以越共总书记的身份对美国进行“历史性”访问。

一些美军高官认为,应借机协助越南增强军事实力,以制衡中国。奥巴马的一些白宫幕僚和美国国务院则对五角大楼的态度持异议,认为向越南出口武器的时机还不成熟,原因在于越方的“人权问题”。

“人权问题”一直是美国开列武器禁运单的重要理由,若给越南“特殊安排”无异于美国自己“打脸”。路透社援引一些美方官员的话报道,美国政府担心,如果全面解除对越武器禁运,将在“人权问题”上失去对越方施压的筹码。

# 邵阳第一届教育博览会

时间: 2016年6月26日

地点: 北塔区湘郡铭志学校

内容: 志愿填报、招生政策咨询

考得好还要志愿填得好,填报志愿也是对家长的一次高考!为杜绝邵阳考生“高分低录”等现象的发生,更好关爱邵阳2016届考生,邵阳日报社、中共北塔区委、北塔区人民政府联袂举办“邵阳第一届教育博览会”。活动将于2016年6月26日(即高考成绩已经公布学生择校求学的关键时期)在北塔区湘郡铭志学校举行。

该会凭借各方面资源沉淀及独特的办展风格,是邵阳考生和家长了解招生政策、择校咨询、填报志愿、出国留学等各种需求的必然选择。

主办单位: 邵阳日报社 中共北塔区委 北塔区人民政府

协办单位: 邵阳市对外文化交流协会 邵阳学院 北塔区教育局 双清区教育局 大祥区教育局

承办单位: 邵阳市湘郡铭志学校 湖南省瑞恒文化传媒有限公司

咨询电话: 0739-5651313 5281010 5505959